

Городецкая ПРАВДА

Орган Городецкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 34 (2974) | Четверг 15 апреля 1943 г. | Цена 15 к.

Колхоз „Красный маяк“ Городецкого района, Горьковской области

Председателю колхоза

Г. КОМИССАРОВУ Федору Васильевичу

Спасибо Вам, Федор Васильевич и Антонина Васильевна, за заботу о воздушных силах Красной Армии.

Примите мой привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 7 по 13 апреля 1943 г.)

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Южнее Балаклеи 8 апреля противник атаковал советские позиции. Наши бойцы уничтожили 350 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 4 танка и отбросили врага на исходные рубежи. 9 апреля 3 батальона и 20 танков противника снова перешли в атаку. В ожесточенном бою советские подразделения истребили 1.200 гитлеровцев, сожгли и подбили 9 танков и вынудили противника в беспорядке отступить.

В районе Изюма противник в бесплодных атаках понёс большие потери и в течение последних дней активности не проявлял. Наша часть 9 апреля вела бои местного значения, в ходе которых несколько потеснила немцев и улучшила свои позиции.

На одном участке Волховского фронта 12 апреля значительные силы противника атаковали наши позиции. Первые атаки гитлеровцев были отбиты советскими частями с большими для противника потерями. После пятой атаки, сопровождавшейся сильными артиллерийскими огнём, немцам удалось вклиниться в боевые порядки наших частей. Контрударом советские бойцы отбросили противника и восстановили прежнее положение. По неполным данным на поле боя и в траншеях, где происходил рукопашный бой, подсчитано 2.000 вражеских трупов. Взято несколько десятков пленных. Захвачены трофеи: 3 орудия, 11 миномётов, 46 пулемётов, 9 радиостанций, много винтовок и другое военное имущество.

На Западном фронте наши войска укрепляли свои позиции и вели боевую разведку. 13 апреля, с 4 по 10 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 117 немецких самолётов. Наши потери за это же время — 48 самолётов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили немецкий транспорт водоизмещением в 2.500 тонн.

Партизаны разрушили железнодорожный транспорт и истребляли живую силу противника. В марте несколько отрядов украинских партизан взорвали 8 железнодорожных мостов и организовали крушения 18 воинских эшелонов с войсками, техникой и боеприпасами. Уничтожено до 300 вагонов. Эти же отряды истребили до 3 000 гитлеровцев и разгромили 10 складов с военным имуществом. Партизаны захватили богатые трофеи: 3 орудия, 28 пулемётов, свыше 1.000 винтовок и 200.000 патронов.

Советским Информбюро получено сообщение о чудовищных зверствах немецких захватчиков в оккупированных ими районах Ленинградской области. Карательные отряды немцев врываются в населённые пункты, убивают поголовно всех женщин, детей и стариков, а трудоспособную часть населения угоняют на каторгу в Германию или на строительство оборонительных рубежей. В Порховском районе немецко-фашистские мерзавцы сожгли деревни Дубье, Ровняк, Буянины, Посеницы, Оклад, Плосково, Подгорье и другие. Палачи истребили большинство жителей деревень, а остальных отправили в район Старой Руссы на строительство оборонительных укреплений. В деревне Палицы гитлеровцы сожгли 90 крестьян, отказавшихся ехать на каторгу в Германию. В деревне Бродовичи немецкие каратели ворвались в церковь во время богослужения и угнали всех находившихся в ней граждан на принудительные работы. Некоторые крестьяне пытались протестовать против такого неслыханного произвола, но были расстреляны тут же у церкви.

НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА КЕНИГСБЕРГ

В ночь на 13 апреля советские самолёты совершили налет на г. Кенигсберг. В течение более двух часов наши самолёты эффективно бомбардировали военно-промышленные объекты Кенигсберга. Наблюдались многочисленные пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами. Особенно большие пожары наблюдались в районах, где расположены — машиностроительный завод, электростанция, артиллерийский завод, аэродром, железнодорожный узел и военные склады. Пламя пожаров было видно с расстояния более 100 километров.

Все наши самолёты вернулись на свои базы, кроме двух, которые разыскиваются.

УПУСТИШЬ ВРЕМЯ — ПОТЕРЯЕШЬ УРОЖАЙ

УСПЕШНО ПРОВЕСТИ СЕВ ОВОЩЕЙ

Орлеоносный колхоз «Красный маяк» в минувшем году, значительно перевыполнив установленные планы посева овощных культур, получил небывало высокий урожай овощей. Звено т. Рязановой М., например, сняло моркови по 3.440 пудов с каждого гектара, луку по 1560 пудов, свеклы по 1460 пудов и т. д. Только овощеводство дало колхозу свыше 2 миллионов рублей дохода.

Чтобы и в текущем году собрать еще более высокий урожай, дать фронту и стране больше различных овощей, колхоз своевременно подготовился к севу: с избытком засыпал семена, заготовил только для огорода 200 цент. помета, 150 цент. золы, 2200 тонн торфофекальных компостов, укомплектовал 15 овощеводческих звеньев. Хорошо подготовились к севу овощеводческие бригады колхозов им. Тимирязева (бригадир т. Емелина), «Красный судостроитель» (т. Котова), «Красная заря» (звеньевая т. Ушкова М. Г.) и другие.

К сожалению, так обстоит дело не везде. Некоторые колхозы: им. Литвинова, «Лесной край», им. Калинина, Коньковского сельсовета не имеют еще достаточного количества семян овощей, а колхозы Долгушинского сельсовета до сих пор не засыпали ни одного килограмма овощных семян. Председатель колхоза «По ленинскому пути» т. Мишанов решил не утруждать себя изысканием семян овощей, рассчитывая на получение семенных сеуд от государства.

Такая беспечность, медлительность в проведении мероприятий, связанных с выращиванием овощей, совершенно нетерпима. Семена в районе есть, необходимо только мобилизовать все внутриколхозные ресурсы, организовав межколхозный обмен. Пополнить семенные фонды помогут сами колхозники и колхозницы, путем выделения семян из своих личных запасов. Только к этому надо приложить руки.

Надо, не медля ни одного дня, полностью укомплектовать все овощные бригады и звенья, закрепить за ними посевные площади, составить продуманные агропланы, учесть всё до мелочей, чтобы организованно провести полевые работы в огородных бригадах.

Руководители колхозов, агрономы, бригадир и звеньевые овощеводы должны проявить исключительную настойчивость, инициативу, чтобы успешно, на высоком агротехническом уровне провести сев и снять как можно больше разнообразных овощей.

Заслуженная награда

Сообщаю вам, дорогие товарищи, о боевых заслугах на фронте вашего земляка, бывшего бригадира тракторного отряда Городецкой МТС Шишкова Михаила Афанасьевича — нашего лучшего танкиста.

Всегда дисциплинированный, отлично знающий своё дело, т. Шишков пользуется большим авторитетом среди личного состава наших танкистов. В прошедших боях под Сталинградом, будучи механиком-водителем, он показал умение водить боевую машину в труднейших условиях.

В одном из жарких боёв т. Шишков со своим танком ворвался в колонну фашистов, огнём и гусеницей раздавил и разбил около 30 автомашин, 30 мотоциклов, 10 орудий и 80 немецких солдат и офицеров. За проявленную храбрость и отвагу в боях против немецко-фашистских захватчиков правительство наградило его орденом Красной Звезды.

Мы благодарим коллектив Городецкой МТС, воспитавший подлинного патриота родины, каким является т. Шишков.

С боевым приветом СОЛНЦЕВ

Лейтенант, заместитель командира И-ской танковой роты по полчасти.

Колхозы, занявшие первенство по подготовке к севу

В соответствии с решением бюро обкома ВКП(б), с 1 по 10 апреля в районе была проведена проверка готовности каждого колхоза к весеннему севу. В результате проверки райком ВКП(б) и райисполком признали лучшими колхозами по подготовке к проведению весеннего сева:

- Им. Тимирязева — председатель тов. Емельянов П. А.
- Им. Чапаева — председатель тов. Самойлов Н. П.
- «Кр. судостроитель» — председатель тов. Чернов П. А.
- «Первомаевед» — председатель тов. Кутарин А. Т.
- «Красный маяк» — председатель тов. Комиссаров Ф. В.
- Им. Кирова — председатель тов. Беловошанин А. Е.
- «Новый путь» — председатель тов. Чирков М. Г.
- Им. Куйбышева — председатель тов. Березин П. И.
- Им. 8-е марта — председатель тов. Чирков В. А.
- Им. Жданова — председатель тов. Потапов М. И.
- Им. Мичурин — председатель тов. Провалов П. Т.
- «17 лет Октября» — председатель тов. Бобров А. М.
- «Ударник» — председатель тов. Силантьев И. Я.
- «Вперед» — председатель тов. Шумилов П. И.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Восемь колхозов начали выборочную весновспашку

В подавляющем большинстве колхозов района поля полностью освободились от снежного покрова. Начались первые весенне-полевые работы: подсев клевера, подкормка озимых. На 14 апреля, по данным райзо, подсев клевера произведен на площади свыше 500 га, подкормлено озимых на площади свыше 600 га.

Восемь колхозов приступили к выборочной весновспашке. Начали пахать колхозы: «Первомаевед», «Победа», Мошковского сельсовета, «Новый мир», «Вперед», Ударник», «Красный земледелец», «Красный маяк», «14 лет Октября».

Пахари — подростки колхоза «14 лет Октября» Константин и Анна Сазоновы, Ольга Курочкина, работая неполный день, вспахали вчера более гектара. Пахарь пятой бригады колхоза «Красный маяк» т. Сергеев И. С. за полдня вспахал 0,50 га. Колхозники и колхозницы! Смелее выходите на подготовку почвы под посев. С первых дней соревнуйтесь за сжатые сроки и высокое качество весеннего сева!

ПЕРВЫЕ СТАХАНОВЦЫ

13 апреля вторая полеводческая бригада колхоза «Новый мир» (бригадир т. Полякова П. В.) первой в колхозе приступила к боронованию озимых. Работая неполный день, 6 колхозниц забороновали больше гектара озимых. В этот же день первая и третья бригады колхоза начали выборочную весновспашку на льניщах. С первого дня полевых работ в колхозе стали известны своей хорошей работой пахари — жена фронтовика Сбитнева Т. М. и 14-летний подросток Александр Шишов.

З. БАРАНОВА.

ЗА ПОЛДНЯ ВСПАХАЛИ 2 ГЕКТАРА

Молодые пахари колхоза «Победа», Мошковского сельсовета тт. Сафронова А., Кольцова А. Албаева Т., Баширина А. и Неволина Т. 13 апреля выехали в поле и приступили к выборочной весновспашке. За полдня пять пахарей вспахали 2 га. Выборочную пахоту в этот день начала также четвертая бригада колхоза «Первомаевед».

И. ПОТАПОВ.

Быстрее подкармливать озимые

Колхозы «12 лет Октября», «Красный флот», им. 16 парт'езда, полным ходом ведут подкормку озимых культур. Колхоз «12 лет Октября» в течение недели подкормил 174 га озимых, вместо 165 га, предусмотренных планом. Мероприятия — подкормку озимых культур. Колхозы «Новая жизнь», им. Пушкина, не подкормили еще ни одного гектара озимых. Плохо также организуют подкормку колхоз «По ленинскому пути», подкормивший только 14 га озимых из плана 128 га, им. Д. Бедного — 8 га из 50 по плану.

Н. СИВКОВА.

